

КАКОЙ СЕГОДНЯ ПРАЗДНИК?



27 Июня

День рождения банкомата

КакойСегодняПраздник.РФ

Ко всему хорошему, безусловно, быстро привыкаешь. Так случилось и со счастливыми владельцами банковских карточек, которые быстро освоили удобные в эксплуатации банкоматы. С их помощью теперь можно легко и быстро получить заработанные наличные, причем в любое удобное для вас время, даже ночью, когда воспользоваться услугами банков не

**Как свидетельствуют
данные Ассоциации
производителей
банкоматов, на
сегодняшний день жители
планеты пользуются более
2,3 миллионами устройств,
облегчающих доступ к
собственным
материальным средствам**





Интересно будет узнать, что 27 июня 1967 года прошел успешное испытание на практике первый банкомат. Сегодня он стал привычным атрибутом не только города, но и сельской местности, а первое устройство в своё время произвело настоящий фурор, причем прогнозы относительно его дальнейшей популяризации существенно различались.





Разработчиком столь полезного приспособления считают **Джона Шеперд-Бэррона**. Недавно изобретателю исполнилось уже 79 лет, тем не менее, хоть и со значительным опозданием, но ему была вручена награда, а точнее присуждено звание офицера ордена Британской империи. Первый банкомат был установлен в Лондоне, а обошелся он банку Barclay`s невероятно дорого, поскольку стоил почти 18 тысяч долларов. Только лишь после 40 лет успешной эксплуатации эти устройства стали практически незаменимым звеном в отношениях между банком и клиентом и уже внедрены повсеместно.

Незабываемое событие - открытие первого банкомата без сопутствующей охраны произошло в неспокойном 1994 году в Москве, а его владельцем стал банк Новоарбатский. Со временем жители столицы оценили преимущества новых устройств и стали ими активно пользоваться, порой не представляя ситуации, когда о таком сервисе можно было только мечтать.



Интересные факты

Первое автоматическое устройство для выдачи банкнот было сконструировано американцем армянского происхождения Лютером Симджяном в 1939 г. Через полгода банк, занимавшийся его апробацией, вернул оборудование изобретателю «за ненужностью».

Как ни странно, но именно банкиры тормозили использование банкоматов. Они считали, что между банком и клиентом должно происходить живое общение.

Уличный банкомат, который принимал банковские карты с магнитной полосой, изобрел американец Дон Ветцель. Они появились в Германии в 1969 году.

Джон Шепард-Баррон за изобретение банкомата получил признание лишь через 38 лет: в 2005 году был награжден орденом Британской империи.

По легенде, ПИН-код должен был быть 6-значным числом, но жена изобретателя не могла запомнить такое количество цифр, поэтому было решено остановиться на четырехзначной комбинации.

В Японии работают банкоматы, которые не требуют карты и ПИН-кода: достаточно вести дату рождения и приложить ладонь к сенсорному устройству.

Некоторые банки России собираются внедрить у себя банкоматы, распознающие клиента по лицу.

